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del Tr ibunale supremo di guerra e mar ina , 
poiché mi dorrebbe molto che mi si a t t r i -
buisse un ' inesat tezza al r iguardo. 

Io ho par la to di una spesa di 15 o 16,000 
l i re per quanto concerne il personale mili-
t a re e civile del t r ibuna le medesimo. E in-
f a t t i faccio osservare all 'onorevole I m b r i a n i 
che il personale civile presta servizio in al-
t r i uffici, come al Consiglio di Stato e al la 
Corte d 'appel lo e non r iceve che un sopras-
soldo di 1,200 o di 80u l ire -per il servizio 
pres ta to al Tr ibuna le di guerra . Lo stesso 
dicasi del personale mi l i ta re : il presidente, 
per esempio, non r iceve che una indenn i tà 
di 2,400 l i re ; le a l t re somme accennate dal-
l 'onorevole I m b r i a n i quei s ignori le ricevono 
come s t ipendio del grado e ufficio loro pro-
prio, ind ipendentemente dal la carica di presi-
dente o di giudice del Tr ibunale supremo. 

Imbriani. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ma non r iapr iamo la discus-

sione! 
Onorevole Lucchini , E l l a ha già par la to 

a lungo e adesso r iapre la discussione. 
Lucchini. Faccio una sola constatazione di 

fat to. 
Imbriani. Inesa t ta ! 
Presidente. Svolgerà le sue teorie più tardi , 

onorevole Lucchini . 
Lucchini. Concludo affermando che, secondo 

le mie vedute, l 'economia, che si ot terrebbe su 
questo capitolo del bilancio, sarebbe molto 
superiore a quella conseguente al le proposte 
soppressioni o r iduzioni , e non confacente al 
logico ed efficace ordinamento delle is t i tuzioni . 

Presidente. H a facoltà di par la re l 'onorevole 
minis t ro della guerra . 

Imbriani. Scusi, s ignor presidente , sono 6,000 
lire. 

Mocenni, ministro della guerra. Par lo per 
r ivolgere una preghiera al l 'onorevole Spiri to, 
affinchè voglia r i t i ra re i l suo ordine del giorno 
pel momento , giacche egli r icorderà che 
nella discussione generale io dissi essere, in 
massima, intenzione del Governo di d iminu i re 
i Tr ibunal i mi l i ta r i . Agg iuns i anzi essere già 
stat i f a t t i degl i s tudi pa r t i co la rmente per al-
cune divisioni ; e per una di codeste, quel la 
di Chieti, de t t i ancora dei par t ico lar i dai qual i 
r isul tava, che momentaneamente invece di 
una economia si sarebbe avuta una spesa 
Maggiore. 

Ma codesti s tudi provano almeno all 'ono-
revole Spir i to che è in tenzione del Governo 
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diminui re quei t r ibuna l i . Quindi io, r ipeto, 
prego l 'onorevole Spir i to di r i t i ra re il suo or-
dine del giorno, t an to p iù che i t r i buna l i mil i -
t a r i sono fìssati nel numero di 19 da una 
legge, che io non posso var ia re soltanto colla 
mia volontà ! 

Presidente. Onorevole Spiri to, mant iene o 
r i t i r a i l suo ordine del giorno? Credo ut i le 
avver t i r l a che quello dell 'onorevole Merlani 
ha la precedenza. 

Spirito Francesco. Se il Ministero ha stu-
diato e sta s tudiando ancora la r iduzione dei 
t r ibunal i , mi l i t a r i questo fatto conferma tanto 
p iù il mio concetto che la r iduzione è pos-
sibile. Quando noi avremo r idot to la c i f ra 
s tabi l i ta in bi lancio pei t r ibuna l i , avremo 
obbligato il Governo a fare e f fe t t ivamente 
la r iduzione. Se non si fa così non si fa ranno 
mai nè r iduzioni nè economie, ed io voglio 
r iduzioni ed economie. 

Pais, relatore. Chiedo di par la re per una 
dichiarazione. 

Presidente. Ha facoltà di pa r l a l e l 'onore-
vole relatore. 

Pais, relatore. Io prendo at to della dichia-
razione del Governo che con un disegno di 
legge proporrà l 'abolizione del t r ibuna le su-
premo di guerra e mar ina , e che p ropugnerà 
la r iduzione dei t r ibuna l i mi l i tar i . P rendendo 
at to di simile dichiarazione approverò quanto 
egli ha chiesto. 

Presidente. Dunque vi sono due ordini del 
giorno, uno dell 'onorevole Spiri to, l ' a l t ro del-
l 'onorevole Merlani . Ma veggano d ' in tenders i 
i proponent i , perchè il p r inc ip io che l i in-
spi ra è lo stesso. 

Crispi, presidente del Consiglio. E bene che 
la Commissione sappia che io per questa 
questione, me ne r imet to al nuovo Codice pe-
nale, che la Camera discuterà. 

Presidente. Onorevole Spiri to, si associa al-
l 'onorevole Merlani? 

Spirito Francesco. Non posso: i l mio com-
prende quello dell 'onorevole Merlani e v i è 
u n ' a g g i u n t a alla quale non posso r inunziare . 

Presidente. Onorevole Merlani?. . . 
Merlani. Una volta che l 'onorevole Spir i to 

dichiara che ne l suo ordine del giorno è com-
preso lo spir i to del mio, io r i t i ro il mio e 
mi associo al suo. 

Pelloux. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ha facol tà di pa r l a re l 'onore-

vole Pel loux. 
Pelloux. Mi pare che qui facciamo una con-


